



在组成基督奥体时，肢体不同，其职务也各异。圣神只有一个，分施不同的恩惠。在这些恩惠中为首的是宗徒的恩惠，圣神还可以使那些能得奇恩的人属于宗徒权下。同一圣神亲自用其能力，并用各肢体的连系，使身体合一，激发信友的爱德。

基督是这个身体的元首。祂是无形天主的肖像，祂在万人之先，宇宙存在于祂内。这个身体就是教会，基督是它的元首。基督是本原，是死者中的首生者，为使祂在万物中独占首位。

所有的肢体都要以其督为模范，直到他们身上形成基督为止。为此我们被收纳在基督生活的奥迹内。和祂相似，和祂一同死亡一同复活，直到和祂共享胜利。我们在人间的旅途中，追随着祂受苦杂受迫害的遗迹，和祂的苦难连结在一起，就像身体的结合一样，和祂一同受苦，为能和祂一同进入荣福之境。

靠着基督「整个身体因关节和脉络得以滋养而连结，在天主内生活长大」。基督在其身内，就是教会内，经常分施服务的恩惠。借着这些恩惠。我们以基督的德能，彼此为得救而服务。好能在爱德中履行真道，用各种方法迈进，归于我们的元首基督。

为使我们不断的更新，基督把祂的圣神施给了我们，无论在首部或在肢体上都是同一圣神，祂使整个身体生活、协调、活功，所以被教父们比作人身内的灵魂或称生命的本原。

基督着爱教会如同祂的净配，教会既为基督的身体与圆满，基督便使教会充满天主的恩惠，使她趋赴并获致天主的一切圆满。✠

来源：
梵蒂冈第二届大公会议文献
《教会》教义宪章
(Austin Flannery OP, 1975)

编辑：
Fr Eugene
Director API
(吉隆坡总教区牧民机构)

电子邮件：
directorapikl@gmail.com

只供内部傳閱

BUL 44/2023

2023年10月28日及29日

Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第三十主日

地盐及世光：共融（包含性）、参与（创意性）、使命（建立桥梁）

每月焦点：

世界主教会议2021-2023

主要事项：

教会和主教会议

梵蒂冈第二届大公会议文献《教会》
教义宪章 **LUMEN GENTIUM**

保禄六世教宗于
1964年11月21日公布

第一章 论教会为奥迹
- 教会为基督的奥体

7. 天主子借着与祂结合的人性，以自己的死亡与复活战胜死亡，而救赎了人，使人变成了新的受造物。祂从一切民族中号召了祂的弟兄们，把自己的圣神赋给他们，而组成祂的玄奥身体。

基督的生命在这身体内分施给有信仰的人，他们借着圣事，以玄奥而实在的方式，与基督结合。靠着圣洗我们得以肖似基督。在分感恩饼时，我们被提拔起来，与主契合，我们彼此也得契合。